

## **ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН**

**ПРЕСС-ВЫПУСК №09-1-07/3  
г. Уфа, 11 августа 2023 г.**

### **День строителя**

«День строителя» - профессиональный праздник работников строительной отрасли. Строители - люди самой мирной и созидательной профессии. Они строят новые объекты, реставрируют старые, внедряя самые передовые технологии, перспективные разработки и оригинальные конструкторские решения, позволяя тем самым сохранить для наших потомков то, что было создано их отцами и дедами.

Сегодня строители выполняют свою великую миссию: застраивают микрорайоны и реконструируют исторические центры, возводят дома и создают целые архитектурные ансамбли, осваивают новые высоты и «высотки», новые технологии и материалы, чтобы строить прочно, красиво и на века. На прекрасное сегодняшнее и будущее трудятся люди разных профессий: архитекторы, работающие со строителями в едином тандеме, производители строительных материалов - цемента, бетона, стекла, арматуры и десятков других строительных «мелочей».

Строительный сектор занимает особое место в экономике республики. Это один из самых трудоемких участков производственной сферы, где задействовано свыше 9 тыс. строительных организаций, в которых трудится почти 59 тыс. специалистов различного профиля или 6,0% среднесписочной численности, занятых в экономике республики.

На территории республики непрерывно ведётся строительство современных и нужных объектов: необходимое каждому человеку теплое и уютное жилье, важные для населения социальные объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также строительство и реконструкция объектов транспортной и коммунальной инфраструктуры.

По итогам 2022 г. в отрасли достигнуты рекордные показатели по объему выполненных строительных работ (303,8 млрд рублей) и жилищному строительству (введено 3,1 млн м<sup>2</sup> жилья).

Для повышения качества и доступности объектов образования и здравоохранения введено образовательных организаций на 5445 ученических мест (в городе Уфа распахнула двери самая большая школа в Приволжском федеральном округе на 1650 ученических мест), дошкольных образовательных организаций - на 510 мест, больничная организация на 175 коек, амбулаторно-поликлинических организаций - на 1035 посещения в смену, медицинский центр площадью 849 м<sup>2</sup>.

Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции: сдача жилых домов и новых объектов социально-культурного назначения.

В I полугодии 2023 г. объем работ по виду деятельности "Строительство" составил более 146,2 млрд рублей. Построено 1,6 млн м<sup>2</sup> общей площади жилых домов или 105,6% к уровню I полугодия 2022 г.

Из объектов социальной инфраструктуры введены: общеобразовательные организации на 1200 ученических мест, дошкольная образовательная организация на 260 мест, амбулаторно-поликлинические организации на 930 посещений в смену, в т.ч. детская поликлиника на 350 и женская консультация на 150 посещений в смену, медицинский центр площадью 269 м<sup>2</sup>.

Несомненно, впереди еще много значительных дел и свершений. Празднование 450-летия Уфы, которое состоится в 2024 г. и получило федеральный статус, поставило перед строителями республики большие задачи. К этому времени в г. Уфа должны быть построены и реконструированы театры, музеи, медицинские и спортивные учреждения, планируется завершение масштабных транспортных проектов.

**Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17.  
Отдел статистики строительства, инвестиций и ЖКХ,  
тел (8347)272-02-20, e-mail: 02@rosstat.gov.ru**